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Aufgabenfamilien 

Zu einer Aufgabenfamilie kannst du immer 2 Tauschaufgaben und 2 
Umkehraufgaben finden.  

             

5 4 9 
 

4 + 5 = 9 

5 + 4 = 9 

9 – 5 = 4 

9 – 4 = 5 

 

Aufgabe 1 

Vervollständige die Aufgabenfamilien. 

 

5 3 8 
 

5 + 3  = 8 
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 –     =  

 –     =  

   

2 8 10 
 

           +  

           +  

           –  

           –  

 

6 1 7 
 

 

 

 

 

Aufgabe 2 

Bei den Verdopplungsaufgaben gibt es immer nur 2 Aufgaben. Erkläre. 

 

2 2 4 
 

2 + 2  =  4 

 –     =  

   

5 5 10 
 

           +  

           –  

 

1 1 2 
 

 

 

 

 

 


